

# “中国式过马路”迎治理高峰

## 路权冲突亟待解决

“大伙都这么走,我为什么要站在路边等,傻不傻啊。”“不是说机动车应该让行人吗?汽车不让我是它违法!”针对凑够一拨人就走,不管红绿灯的“中国式过马路”行为,中国多地开始动真格,开出10元(人民币)、20元不等的罚款,交管部门的密集整治在收到初步效果的同时,也有不少行人表示不解甚至埋怨。

北京市交管局对带头闯红灯者处罚没商量,行人罚款10元,非机动车罚款20元,均为现场处罚。广西柳州自3月27日起对行人闯红灯行为进行罚款,警力投入多,劝导力

度大,受罚者态度不一,有反应激烈不愿缴纳罚款的,有虚心接受教育愿意接受罚款的。南京3月26日起对闯红灯的行为罚款20元,不少行人表示“没带钱”,近日更出现“神回复”:面对交警“多走几百米绕行路口”的建议,一位大妈说:“人生能有多少个几百米,每天都绕几百米,那人生很大一部分就荒废了!”

截至2012年年底,中国汽车驾驶人首次突破2亿人,机动车保有量达2.4亿辆,18个大中城市汽车保有量超过百万,中国加速治理机动车、行人、非机动车交通违法行为显得尤为迫切。如何在最大限度控

制行政成本、不浪费警力的前提下,治理好“中国式过马路”这一痼疾顽症,交管部门应更加开动脑筋。

交通运输部管理干部学院教授张柱庭注意到,一些地方交警提出,真罚一个违法行人或非机动车,甚至得磨半小时嘴皮子,有人“没带钱”,有人“好面子,就不交”,有人“干脆把车扔给交警,走了”。这些尴尬局面助推了行政成本,如果长期大力度推行,警力负担将会很大。“执法是必需的,但要想实现公众遵守为主,惩罚手段为辅,必须加大宣传力度,让大部分行人能够自律,使高强度执法变成辅助办法。”他在接

受中新社记者采访时说。

长期以来,行人绿灯通过时间太短饱受诟病,这是导致“中国式过马路”的诱因之一,也反映出由来已久的路权冲突。钱红波表示,交管部门应细化管理办法,为行人挤出更多时间。如,道交法规定绿灯亮时,转弯的车辆不得妨碍被放行的行人通行,但现在转弯车辆很少考虑行人能否通过。史上最严交规明确规定“驾驶机动车行经人行横道,未按规定减速、停车、避让行人的一次记3分”,但这条规定并没有很好地被执行。在对行人罚款的同时,也要约束转向机动车。

钱红波还建议改进道路交叉口交通信号与行人过街安全设施的设计,为行人挤出更多空间。除了交通信号设计不合理这一表层因素,城市道路路网规划不合理才是“中国式过马路”的深层诱因,选择宽而疏的路网,还是密而窄的路网,对城市交通和行人安全有着深远影响。

专家指出,根治“中国式过马路”,不仅需要完善交通标志设施、优化信号灯设置,增设隔离护栏,还须从城市建设规划高度,考虑便民需求,通过综合治理,解决好路权冲突。(据新华社)

# 韩国军方称朝鲜已做好发射导弹准备

## 已注入燃料



当地时间2013年4月6日,朝鲜中央电视台公开短程地对空导弹系统画面。

据韩国国际广播电台报道,韩国军方11日表示,朝鲜虽然已做好发射导弹的准备,但目前尚未发现有任何动静。

韩国军方称,部署在日本海元山一带的“舞水端”导弹已注入了液体燃料,只待发射。朝鲜有可能同时发射几种不同类型的导弹。

韩国军方消息人士10日曾透露称,朝鲜可能将同时发射“舞水端”中程导弹、飞毛腿导弹和“劳动”等多枚导弹。该人士表示,除了部署在朝鲜江原道地区的2枚“舞水端”中程导弹之外,韩国军方又在咸镜南道一带新发现了四五辆移动式导弹发射车(TEL)。

韩国军方分析,朝鲜为了“发挥最大的袭击效果”,将在深夜或清晨同时发射几种不同类型的导弹。目前韩国军方正在密切监视朝鲜的行动,并为朝鲜发射导弹后进行挑衅做好应对准备。

据此前报道,日本防卫省官员11日透露称,侦察卫星发现位于朝鲜东部元山地区的移动式导弹发射架已升起,架上搭载的是新型中程弹道导弹“舞水端”。日本防卫省认为该发射架有可能是伪装的。

韩联社11日援引政府消息人士的话称,韩国军方最新观测到朝鲜先将“舞水端”导弹移出弹仓做发射状,然后又放回弹仓收好,如此重复多次。朝鲜咸镜南道一带的移动式导弹发射车也在四处乱转。分析认为朝鲜意在韩美监视网造成干扰。(据新华社)

### 链接>>相关新闻

## 朝鲜导弹未射让世界更紧张

### 美媒称或有限袭击韩国

朝鲜4月10日没有发射导弹,但世界吊着的心反而悬得更高,韩国军方称,不排除朝鲜11日凌晨“偷袭发射”的可能,而且可能是多弹齐发。

“离战争只有一个警戒级别的距离”,德国《明星》周刊称东北亚成为高级别危机地区,当天美国和韩国军队把警戒级别提高到2级,而1级就意味着战争。朝鲜从未宣布10日或者近期要发射导弹,但它所称的“10日之后无法保证在朝外国人安全”的说法,让这天变成一个关键的日子,也让世界“散发出不安的气息”。

“日本若参战将遭受比广岛长崎更惨烈灾难”,日本媒体上转引朝鲜的警告让“核战争”的阴云继续积聚能量。连遥远的德国的国防部长10日都呼吁大家不要恐慌,因为“让所有人在恐惧中颤抖”正是朝鲜想要达到的目的。认为朝鲜搞“过时的令人讨厌的政治游戏,以勒索韩国和美国”的分析依然占据主流,而且国

际舆论中对平壤街头“平静如常”的描述突然增多,但这些都不足以准确预测局势未来的进展,因为朝鲜常有出人意料的举动。

《华尔街日报》说,从历史上看,更可能发生的情况是,朝鲜言辞的激烈程度逐渐下降,世界各国的注意力转到其他方面,然后朝鲜有限地袭击韩国。(据新华社)



韩美联合司令部10日上调对朝警戒级别。图为美军士兵在靠近军事分界线的涟川郡参加联合军演。

### 合肥饭店老板为表爱国

## 厕所命名“靖国神社”

近日,有网友爆料,宿州路一家小吃店的厕所名字居然叫“靖国神社”,此事引来网友热议。专家表示,以这种方式表达爱国之情未必妥当。

近日,网友“度阴山”在一家论坛上发帖表示,他在宿州路附近蓉李记吃饭时,发现店内的厕所名字居然叫做“靖国神社”。网友“度阴山”说,他“三思后还是进去方便了下,带着满腔的怒火决定好好侮辱下这个‘靖国神社’。”

“度阴山”的网帖引起了很多网友的关注。有的网友持赞成的态度,也有的网友则不支持此种爱国方式。还有的网友表示,这是商家的一种吸引眼球的方式。

昨天下午3时,记者来到蓉李记,在店内一个拐角处找到了厕所。厕所上写着四个字“靖国神社”。一名工作人员说:“我也不知道是什么时候把厕所名改成‘靖国神社’的。自从我今年开春来这里上班,厕所就叫这个名字了。”

“这个店里厕所的名字是我起的。”蓉李记负责人徐先生说。徐先生是一位中年男子,去年中日两国钓鱼岛之争时,徐先生非常气愤,为了表达爱国之情,徐先生将店内的厕所改名为“靖国神社”。据其介绍,厕所改名后,许多消费者对此表示赞许,还有消费者拍照留念。

“将厕所改成‘靖国神社’,是店主爱国的一种表现方式,可以理解,但也值得深思。”社会学家王开玉说,表达爱国的方式多种多样,以这种方式来表达爱国之情未必妥当。(据新华社)

### 关注 H7N9

## 上海首例人感染 H7N9 患者痊愈出院

4月10日,行人从上海复旦大学儿科医院门口走过。当日14时,上海首例人感染H7N9禽流感患儿在上海复旦大学儿科医院痊愈出院。据院方介绍,这位3岁7个月的上海男童,4月3日经H7N9禽流感病毒核酸检测确诊呼吸道标本中存在H7N9病毒核酸,收入该儿科医院。现在,经过5天抗病毒治疗,复查结果2次均为阴性。(据中新社)

### 中科院:

## H7N9 感染人是极小概率随机事件

来自中科院微生物所的研究结果显示,H7N9病毒是由野鸟中的禽流感病毒和家禽中的禽流感病毒进行的一次基因重配,对人类致病是极小概率的随机事件。从目前观测数据看,野鸟携带的只是病毒基因的部分片段,应该不会造成病毒大范围传播。(据新华社)